

海南离岛免税
两天
“揽金”逾

5
亿元

1月1日-2日,海口海关监管:
海南离岛免税销售 **30.7万件** 同比增长 **48.3%**
购物人数达 **6.5万人次** 同比增长 **60.9%**
购物金额达 **5.05亿元** 同比增长 **121.5%**

(南国都市报记者 叶长文/文)

海南离岛免税消费飙升

免税消费从“游客群”向“生活圈”延伸趋势明显

据新华社海口1月3日电(记者罗江、刘雨田、郭良川)今年元旦是海南自贸港迎来封关运作后的首个小长假。元旦假期,三亚、海口等地离岛免税购物热度持续走高,各免税店内客流上扬,热门柜台前人流聚集。

八方来客催热消费市场。去哪儿旅行数据显示,元旦期间飞往海口、三亚的机票增幅全国最高,多个免税店附近酒店入住量同比增长超1倍。

除了外地游客,本地消费者也成为不容小觑的新势力。海南离岛免税政策自去年11月1日调整后,岛内居民一个自然年度内有离岛记录,即可全年不限次购买15类“即购即提”商品。

各大免税店针对“岛民”推出系列活动,有效激活本地消费潜力。中免海口国际免税城销售经理王仁安介绍说,免税城推出了“先锋岛民计划”等专属活动,并对商品供给进行全面优化,提供“即购即提”岛民组合包和优惠,精准满足本地客群高频消费需求。

免税消费从“游客群”向“生活圈”延伸趋势明显。“以前出岛出差、旅游才有机会购买免税商品,如今逛免税店像逛普通商场一样方便。”海口市民郑女士说,自己趁着元旦假期促销活动多、政府发放消费券前来选购商品。

针对岛内居民免税购物,海南省商



1月1日,游客在中免集团海口日月广场免税店拍照留念。新华社记者 杨冠宇 摄

务厅也发布了《海南自由贸易港岛内居民消费“零关税”进境商品经营主体以及免税店管理办法(试行)》公开征求意见,后续将加快政策落地,让本地消费者进一步享受免税购物红利。

离境游客也成为离岛免税购物消费的新增长点。自海南离岛免税新政实施以来,海口海关共监管离岛且离境旅客购买离岛免税商品金额超过2100万元。

记者在中免海口国际免税城、海口

日月广场各免税店看到,外国游客的身影随处可见。针对日益增多的国际旅客,中免海口国际免税城服务台配备了翻译机,确保游客交流、购物无障碍。

三亚国际免税城销售部有关负责人介绍说,这里为外籍旅客配备专业导购,保障外籍旅客购物交流顺畅。结合免税店促销活动,为离境旅客搭建丰富、便利的购物场景,境外旅客消费热情高涨。

截至1月3日17时,元旦假期海南共验放出入境人员2.8万余人次 海南出入境客流同比增长23.5%

南国都市报1月3日讯(记者 王燕珍 通讯员 朱晨鹏 沈升耀)海南自贸港迎来全岛封关后首个元旦假期,海南出入境旅游客流持续攀升。记者从海口出入境边防检查总站获悉,截至1月3日17时,海南共验放出入境人员2.8万余人次,客流量较去年同期增长23.5%。其中,海口美兰国际机场出入境人员1.6万余人次,同比增长41.8%;三亚凤凰国际机场出入境人员1.1万余人次,同比增长19.8%。

“我们特地来这里跨年,办理通关手续便捷!”俄罗斯旅客卢丽娅兴奋地说。来自马来西亚的旅客刘坤龙一家人在海南开启了六天五晚的环岛游,“海南风景很美,往来很方便,体验非常好!”

“元旦假期,来自俄罗斯、新加坡、马来西亚、韩国、哈萨克斯坦的旅客,成为海南入境客源主力。”海口出入境边防检查总站边防检查处相关负责人介绍。

为应对假期出入境客流高峰,美兰、凤凰出入境边防检查站提前发布客流高峰预测,实时监测旅客流量变化,加强现场勤务组织,合理安排执勤警



边检民警正在为旅客服务。(海口出入境边防检查总站供图)

力,提前开足查验通道,增设现场标识指引,确保中国公民和外国旅客高效、顺畅通关。

随着免签政策持续升级扩容,入境海南免签国家已达到86个,免签入境事由已从旅游扩展到了探亲、商务、医

疗、会展、体育等多元需求。同时,海南以航线为媒加快推进航运开放,目前空港国际客运航线达到92条,“人员免签+航权开放”为海南自贸港高水平对外开放注入了新动力,吸引着更多外国人来往海南。



游客现场品尝美食。(主办方供图)



机车群体热力集结。(主办方供图)

“蚝丰季·趣美兰”第二届海口演丰生蚝荟举行
品蚝+赏车
饱口福又饱眼福

南国都市报1月3日讯(记者 孙春丽)1月2日,“蚝丰季·趣美兰”第二届海口演丰生蚝荟在美兰区演丰镇曲口渡口开启。这场集美食盛宴、创意市集、趣味挑战、海洋巡游于一体的盛会,还吸引了机车群体热力集结,不仅将元旦假期的欢乐氛围持续推向高潮,更让数千名“蚝”友与机车爱好者慕名而来,共赴一场融合潮流文化与渔村烟火的节日之约,让“冬日品蚝”成为海口美兰的文旅新潮流。

活动现场,九大主题板块同步发力,为市民游客解锁全方位“蚝”玩新体验。作为核心板块的长桌品鉴区,汇聚了连理枝渔家乐、豆藤渔村等本地知名餐饮商家,清蒸、炭烤、蒜蓉等多种烹饪方式的生蚝料理整齐陈列,鲜香扑鼻。现场更有“琼菜记忆·海南老字号”带来的东坡生蚝烹饪技艺非遗展示,现做现尝的模式吸引大批游客驻足品鉴,让大家近距离感受千年非遗的独特风味。

海洋主题巡游、渡口星光音乐会、特色展区等板块各具亮点。海洋主题巡游以贝壳、游鱼等海洋元素为造型灵感,串联起市集与主活动区,带领游客领略渔村独特风情;傍晚开启的星光音乐会,让游客在蚝香与旋律中度过惬意时光;“你好,美兰!旅游推介展”与“美兰好品”展区,集中展示美兰景区景点、旅游路线、非遗文化及红树林咸鸭蛋、海虫草等优质特产,为游客提供一站式文旅消费参考。

机车文化的加入,更为这场渔村盛会注入了潮流活力。活动期间,多款炫酷机车沿海岸线集中展示,金属质感与海港渔船相映成趣,吸引众多市民游客拍照打卡,实现了传统渔村与现代潮流生活方式的跨界融合。